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DRENA DIVD EXAMEN BLANC REGIONAL 2023-2024 DRENA DIVO
BACCALAUREAT Durde:4 H
SESSION 2024 Coefliclent: 4
|I MATHEMATIQUES !|
SERIE D
i mparte frods (03) numdredde 173, 270 o 173,
m:rl:ﬂm denx umm de papier millimérd,
Toute calculatrice scientifigue non graphique it autoriée.
EXERCICE 1 ( 2 points)

Ecris le numéro de |'affirmation suivie de F si elle est fausse ou de V si clle est vraic

h"‘

i
AFFIRMATIONS

Soient [ et g deux fonctions telles que - lim, 3 g(x) = O et lim,_, f(x) =3 ;ona:lim ., gof(x) =0

2 | Une primitive sur B de la fonction f telle que f(x) = a® est F(x) = 2 g~
3 | La fonction h définie par h(x) = e™* est continue et strictement croissante sur R
4

ina

Pour tout nombre rﬁ:l x striclement pcmnf logs(x) - RS

lna[x}

EXERCICE 2 (2 points)

Pour chaque phrase du tableau trois réponses sont proposées dont une seule est exacte. Ecris sur ta feuille
de copie le numéro de la phrase suivi de la letire correspondant a la bonne réponse.

REPONSES
N PHRASES ]
A B C
1 lll'n.;r-ﬂ:rw—J est égale d : 40 2 1
>
Une primitive sur R de la fonction g définie par _
2 pr ‘.-J: +2 _EEE-]_H; Je =3 +2
glx) = e ***3est égale &:
3 | La partie réellc du nombre complexe (v3 + () est égale d - (va)* 6v3 ~64
! La dérivée sur ID: ![dc la fonction h telle que h(x) = In{cosx) 1 1
4 : —tanx — cos (;)
est égale d ' el
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EXERCICE 3 (3 points)
Uy = =3

1) Soit la suite (U, ), n définie par 1{[,1“1 - i-u_ +4,VneN'

a- Dans lc plan muni d'un repére orthonormé (0, 1, 1 ) d'unité graphique 2 em, construis sur I'axe
(O1) les termes Up, Uy, Uyet Uy,

b- Démontre par récurrence que :-VneN, Uy < 6

¢- Démontre que la suite (U, ) q ne5! croissante.

d- Déduis-en que la suite (Uy)q nconverge.

2 ) Soit la suite (V) x définie par : ¥YneN, ¥, = U, - 6

a- Démontre que la suite(V,) x4 o5t unc suite géométrique dont on précisera la raison.
b- Exprime ¥, en fonction de n.

c- Caleule lmy o V.

d- Déduis-en limy .. om Un. '

EXERCICE 4 (3,5 points)

On considére I'équation(E)ize €,2" =2(Vi+ )z +4(1 + (V3)z-Bi =0
1- a) Montre que 2{ est une solution de (E)
b) Vérifie que I'équation (E) équivaut d (z — 20)(2* - 2V3z 4 4) = 0,
c) Résous dans C I'équation 2* —2V3z +4=10
d) Déduis-en I'ensemble de solution de (E)
2) Le plan est muni d'un repére orthonormé direct (O ; 1, J) : unité 2 em.
On donne les points A; B; C et D d'affixes respectives : V3 — (14 1; Vi+ et 2
a) Détermine la forme exponentiellede 2, = V3 — (25 = 1 +i;zc = Vitletzy =2
b) Place les points A; B;Cet D
3)Onpose: 2 =4

n
a) Ecnis 2 sous forme algébrique.
b) Détermine le module et 'argument principal de Z.

¢) Déduis-en les valeurs exactes de ms:—;ﬂ de :in%
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ENERCICE § : (4,5 polnty)

,}Eﬁ:z{l =In(x*)) + 2,5l x » ﬂﬂmﬂwwm_mh

représentative dans le plan muni d"un repére orthonormé. Unité graphique : | cm.

Soit [ la fonction définie sur R par :

1) Justific que f est continue en 0,
1) 8- Etudie la dérivabilité de [ en 0.

b- Donne une interprétation graphique du résultal

3) 8- Calcule lim, . f(x) et lim, ., . .'.'.:'-;:1 , puis interpréte graphiquement le résultat

b- Calcule Uy .qm f(x)et lim, oo £, puis ipterpréte graphiquement le résultat
4)  a-Démontre que :¥x # 0,f'(x) = =(1 + In(x?)).

b- Détermine le sens de variation de [ puis dresser son tableau de varation
5) a- Démontre que (C) coupe I'axe des abscisses en un seul point d'abscisse a.

b- Vérifieque 24<a <15

6) Construis la courbe (C)

EXERCICE 6 : (5 pointy)

Une coopérative d"hévéaculture sise dans la région du Loh-Djibous décide de vendre 200 tonnes de
caoutchouc & des exportateurs. Avant la vente, le caoutchouc doit passer un test d"humidité afin de vénfier
54 teneur en cau. Si le test d'humidité est positif, le caoutchouc ne peut pas étre vendu. 6% du caoutchouc
destiné 4 la vente contient de |'eau. Le test avant la vente a donné les résaltats suivants :

- Lorsque le caoutchouc contient de 1'eau, le test d"humidité est positif dans 88% des cas.
- Lorsque le caoutchouc ne contient pas d'eau, le test d'humidité est négatif dans 98% des cas.
Une étude a révélé que si le tonnage moyen de caoutchouc non vendu dépasse 15, il n'y a pas de bénéfice
paur cette coopérative.

Préoccupé par cette situation, le président de la coopérative veut savoir si celle-ci pourra réaliser un
bénéfice. N'ayant aucun agent qualifié A sa disposition pour répondre & son inquidtude, il sollicite ton aide.

En utilisant tes connaissances mathématiques, réponds & la préoccupation du président de cetic
coopérative.
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BAC BLANC SERIE D - SESSION MARS 2024
[ MATHEMATIQUES ]
;gﬂﬂlﬁ! El Eﬁ.BEME

(O attrihuera La totalitd des points d toute autre démarche correcte)

EXERCICE 1
1-VRAI, 2- VRAI, 3- FAUX, 4 FALUX 4x 0,5 pt
'EXERCICE 2 I
1- B, 2-B, 3-C, 4-A 40,5 pt
EXERCICE 3 ‘
1 ) a-Représentation graphique de tig: Uy Uy o U, 0,75
b Démonstration par récurrence 0.5
-V neN Uy - Uy = 2(6 - u,) =0
' 0,25
La suite {11, Jest croissante.
d- Comme la suite (u, ) o8l crodsante o majorde alors elle converge.
i 0,25
2)a-¥nelN vy = T hn
La suite (v, Jest une suile géométrique de raison %ﬂ de premier terme 11y = -9, 0.5
' " . [ B |
o vet, v, =9 = (1) -
:-Ilm,....,i'..:ﬂur-l-:;-c 1. 0,25
d-limg .pu bty = lim, .,.(64 1,)=6 0,25
EXERCICE 4 :
1- a) Montrons que 2i est une solution de (F),
Ona:PR2O =20 -2(VI+ 02D+ 41 + iWD20) -8=1 -8+ 8T + Bi +
Bl -8WT-8i=0 0.3

Alors P(2{) = 0
b) Vérifions que I"équation (E) équivaut & (2 — 202" ~ 2032 4 4) = 0.

Ona:(E)es (2-20(z" - 2VIz 4 4) =0
(E)es2' - 2(Vi4 )z 4+ (1 +(WA)z - 8i =0 0.25
¢) Résolvons dans C1"équation 2* -~ 232+ 4 =0

A = 4i? les racines carrds de discriminants sont 2i et -24 - .
Alors 2, = iﬂ:——ﬂ-' =yi-ictz = Him = VI41 Alors S = [T - i:v3 + 1] 0i5+02
d) Déduisons 'ensemble de solution de (F)

0,25
[ aprés ce qui précéde - S¢ = (27T - ;T + i)
2-a) Déterminons la forme exponenticllede 2, = V3 - 12y = 14 20 = V3 4 [ et
Ep =21

0,25
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Cose = _
e 2, =Vi-ilzl=VI-i]|=2 ’1=-:r=--hlr.n:,.-2r i
Sing = —
: 0,29
Cose = i.} N -
v oy =14dlgl=11+1l=VE Y=e=< Ao zy = Vie'
Sing = 5 0,25
Cose = 2 . i
o ze=Ttilzel=|Viti|=2 P=so =< Alors 2z =2¢ 0,25
Sing ==
. ]
o =2 Alors oz, o= 2eh 0,25
b) Plagons les points A, B; € ¢t D (Voir papicr millimétrd) 0.2
Y.a) Ecrivons Z sous forme algébrique. l
w _ B4 _ .'i-l=-u-.-']_ ]
Ona: 2= . 1o . .
b) Déterminons le module et I'argument principal de Z.
HE i“ == =2 0,25
Arg(Z) = nlrn{:,.] - Arglzy) + 2kn
AR(Z) = =2 =24 2k = — =4 2kn
clﬂéhimlﬂralnnrmul:mﬁﬂﬁcslnl'- 0.25 + 025
Z= #T{r.m{—}+ iﬂn{—}}— \‘T{cm— - IMH—] ctZ= “ﬂ “:1i
. ik H__'nl"l'\-i
Par identification on a .msﬁ ==« sin T
EXERCICE 5
1m0 f(x) = ms -ax(l = 2n(=x))+ 2 = imx o(=X + 2XInX + 2) = 2avec X = —x 0,25
LA LS >
car limg <o xine = 0
Comme lim, -uﬂll# l-iﬂ'h-nj‘[ﬂﬂﬂﬂ]lknfﬂtmm-nu. 0,25
lim, ,x*=10
:I. Ilml 'f_u__'_.&___ - |||'|'l|.a{l In{x’:}}ﬂ +mrm [I"“- -rﬂ':'.l= = G u'ﬂ
Donc [ n'est pas dérivable en 0. 0,25
b- La courbe | C ) admet une tangente verticale en son point & abicisse 0 0,2%
Yjadtim, . fixd=limg., el -X(l -2InX)+ 2] =4+ = 0,25
” ) = lim {1 In(z®) + E): w
|-.-.--| = T uru
Done la courbe | C ) admet une hum:hn paraboligue de direction | O ) en - 0,25
b Uy o (X)) = limy | 2(1 = 2inx) + 2] = 0.25
[(x) 2
m — = Ilm (1 = 2Inx + -)z ~an
(L How g X u'B
Donc la courbe | C ) admet une branche paraboligue de direction | OJ ) en 4o 0,25
dlavx #0,/'(x)=~(1+Inlx?)) 0,25

_————
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b*i.lﬂﬁf;[-l'] |
Ve —m;— ﬁ[ulrir +:n|.f’{1} <
VX i —F;UIU]I.I: ‘I,—FIJ(I}:'“ 0,25
VoaE |- =—, Jxl=10

o
Sens de variation de [
[ est strictement décrolisante sur |—ﬂn. - ,,_I";'I“ sur Lé_ +r-=|
i i
[ st strictement crolssante sur Ir 1—,;;IJI~H S Iﬂ. T?I 0,25
c- Tableau de variation
A ] R l (1] l + w0
— Ve . Ve
AT 0 1l °1-
24
7

$im
fix)
-
2 .

Ve

5 ) & Sur Fintervalle | ~am, __L,'.l [ est minorée par done I'équation [ (x) = 0 n"admet pas de

solution dlhl.l—m_ é

!rl.lrrmurnllrlé. + ml.fﬂt continue et décroissante, Comme O I.m;z " .L?I -
! IILL_ +m”;lm Féguation f(x) = () admet une solution dans E + m[ 0.2%
Conclusion  L'équation f(x) = () admet une unique solution dfdonc | C ) coupe axe des abicisses

en un seul point & abscisse O
b- Comme f[(24) = 02 et [(2.5) = —0,08 sont de signes contraires alors 24 < @ < 1.5.

6 ) Construction de ( C ). 0.25%

0.25
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EXERCICE 6
CRITERES INDICATEURSDE BAREME ET NOTATION
PERFORMANCE
CMI : Pertinence Ce probléme est relanf & La begon : 0,75 points

ldennification cormecie | Probabilitd condinonnelle et vanable

du el aléatoire -lindic sur 3 - 0.5pt

cormespondant au - Construmre | arbre de probebulite - 2 indics sur 3 : 0.75pl

prodie me - Déterminer la probabibié conditionnelle

pour que e test soit posatif
- Déerminer e wnnage de caoutchouc
contenant de |'cau

| CM2 : Luilisation -Arbre de probabulité (vour c1-dessous) 1.5 points.

| cormecte des outils - Calcul de plHNP) ot de piH NP)

| mathé matiques en -Probabilité conditionnelle pour que letea | | indic sur 6=+0.5 point

| situation st positif : 2 indics sur 6—1.25 points
Chaix. des oucih pHAP) = pif AP) = 00716 3 indics sur 6-+1,75 points

| e -Quantité de caoutchouc non vendu : 4 indics sur 6-+2,5 points

| des proprictes. des Q00716200 — 1432

| I'I}:Iﬂﬂlk"i = I-L.#:"‘:Iﬁ

i Acfinitions - 1 conpérative réalivera un béndfice

|

: NB 1 (le cooutchouc contient de 1"eau)

! I' (le test est positif)

i CM3 : Cohérence de 1s Arbre de probabihité cormoct 1.25 points

| répuome Caleul gomeet des probabaiingés

| conditonnelles et de la quantié de I indic sur 3—+0,75 point

canttchoue non vendu

2 indics sur 3125 points

- Avis du candidat conforme au résultat
| attendu
| CP : critkre de - Concision de la production 0.5 point
| Atunncmend e
| - Originalite de la production | indic sur 3—0,25 point
| - Bonne présentation 2 indhics sur 30,5 poin
ARBRE DE PROBABILITE

<<

{ P
038> p
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SERIE D — EXERCICE 4

ILES CORRECTIONS APPORTEES 5ONT EN ROUGE)

EXERCICE 4 ¢
1= a) Montrons que 21 est une solution de (F),

Ona: P20 = (200 = 2(VT 4 1)(207 + 401 + WT)(20) -8B =1 - Hi +
BT 480+ 8 -8YT -8 =0

Alors P(2i) = 0
b) Vérifions que |"équation (E) équivaut & (2 ~ 2i)(2* - 2J32 4+ 4) =

nl

Ona: (E)esr (z2-20)(2* =23z +4) =0
(FYesz? = 2(VI+ )2 +4(1 + W3z - Bi = 0 0,25
¢) Résolvons dans € I"équation 2* - 2yTz 4+ 4 =0
A= 447 les racines carrés de discriminants sont 2i et -2i
Alorms Ilﬂh:—ﬂﬂﬁ—t et ;;zlﬂ'nzﬁ-{-f_ Alors 5{: 0,25 + 0,25

2
h‘ﬁ - I;ﬁ+ f:-
d) Déduisons l'ensemble de solution de (F)

0,25

LY aprés ce qui précéde : S¢ = (2673 = V3 + ] e
2-a) Déterminons la forme exponenticlle de 2, = V3 = (25 = 1 4
ligc =V3+ietey =20
Cose -
. I‘=ﬂ-lllﬂl:|ﬂ-‘|=z J:=|."' 9. Alors 0,25
Sine = — '
1, = 28 ':
Cose = ':-
W "
. IHEI+||="|EI1+IIE'JT’ "",_-:I?-.I’ET Alors 0,25
1, = Vie's
Coso = . 0,25
o 2o =Vitilacl=|VIi+i|=2 =0 =2 Aloms :
Sine -
I =I¢'E
e =2 Alors z,=2e 0,25
b) Plagons les points A, B, € et D (Voir papier millimétre) 0,5

3-a) Ecrivons Z sous forme algébrique.

Scanné avec CamScanner



Ona:Z= Iy _ NI~ ='I*\|'i 1*\]' 0,25
£n (£ 7] 3
b) Determinons le module et I'nw principal de Z.
0,25
12|=[2|=z = V2
Amg(Z) = Arg(z,) - Arp{z,} + 2kn
Arg(?]‘-——-+2kn-——r+2krr 025
) Supprim¢

NB  le demi-point de la question 3-¢) a et reparti sur les autres questions de |'exercice 4




